

洛阳市妇幼保健院

## 「大白」守护城市「南大门」

本报讯（记者刘永胜 通讯员刘冰 赵姐）“从早上8时左右第一趟高铁到达，到晚上10时左右最后一趟高铁到达，我们这些医务人员一直在这里值守。即便高铁晚点，我们也会等到最后一趟高铁到达，确保所有乘客都能及时进行核酸检测！”近日，在洛阳市龙门高铁站出口处的核酸检测点，提及这些天的工作，洛阳市妇幼保健院护理部主任田红霞说。

根据洛阳市联防联控指挥部要求，洛阳市妇幼保健院在龙门高铁站设立了便民核酸检测点，为到站的乘客及周边群众提供便捷的核酸检测服务。深冬时节，天气寒冷，“大白”们在这里连续数小时穿着不透气的防护服，进行烦琐而精准的采样操作，日均采样1000余人次，高峰期采样达到2000余人次。为了不浪费防疫物资，他们在工作前会尽量少吃少喝。在整个采样过程中，他们不仅动作迅速，还要不停地为群众解疑释惑。一个班次下来，他们往往嗓子干痛、手脚冰冷，并且因为长时间弓着身子为群众采样，腰也非常酸痛。由于长时间佩戴口罩，他们的脸上满是红疹。就是在这样的状态下，他们一直坚守岗位，尽最大努力满足群众的核酸检测需求。

前方采样，后方检测，争分夺秒，与新冠病毒赛跑。洛阳市妇幼保健院安排了12名同志从事核酸检测工作，每天三班倒，保证24小时对样本不间断检测，及时为群众提供核酸检测报告。该院医学遗传与产前诊断科主任王亚男告诉记者，正值学生放假返乡、春节将至的特殊时期，高铁站的旅客数量增多，需要检测的样本数也骤然增多。

“能够为洛阳老百姓守好‘南大门’，是我们的荣幸，也是大家对我们的信任。虽然辛苦，但是我们无怨无悔。”田红霞说，疫情期间，保护好别人，就是保护好自己。

## 洛阳市医院感染质控中心

## 感控专家抗疫一线显担当

本报讯（记者刘永胜 通讯员牛然）“这是我们今年听到的最好的消息。身为一名职业感控人能够参与其中，走在疫情防控的最前线，我们骄傲，我们自豪！”1月17日午饭时分，当听到新安县部分区域疫情风险等级调整，同时全域解除管控的消息时，洛阳市医院感染质控中心主任、河南科技大学第二附属医院感染科科长唐炎红激动地说。

元旦前夕，新安县突发疫情。接到洛阳市卫生健康委的

紧急指令后，唐炎红和洛阳市医院感染管理质控中心的李蜀蓉、许利红、刘玉坤组成感控专家组，第一时间奔赴抗疫第一线。他们以特有的专业性和对突发公共卫生事件的敏锐感，科学分析研判，迅速确定防控重点，在最短的时间内走遍铁门镇、城关镇、磁涧镇、五头镇、仓头镇、石井乡、南李村乡、曹村乡、正村乡等乡镇的核酸检测点，指导工作。他们还对设在城关镇黛眉广场、紫荆市场、西关社区、东关社区、北关社区、体育中心等地

方的核酸检测点的布局、设备配置，提出合理化建议。针对这些地方人流量较大的情况，他们建议分时段采样，设置“一米线”标识，增加志愿者，规范处理医疗废物，循环播放采样时的注意事项，确保抗疫物资供应等。在他们的指导下，核酸检测工作顺利开展。

1月2日22时，感控专家组兵分四路，连夜赶往新安县青要山、龙潭大峡谷、城关镇和洛宁县、孟津区、宜阳县、嵩县等集中隔离医学观察点及备用隔离点，对区域

划分、功能流程等进行现场指导，提出合理化建议。等他们回到住处，已是次日凌晨4时30分……

“在疫情防控中，感控人的专业价值、职业操守和责任担当不断彰显。生命所系，职责所在，我们必须用坚实的脚步走在疫情防控的最前线，为护佑人民健康做出感控人应有的贡献！”唐炎红说，他们知道，多巡查一个核酸检测点，多指导一些医务人员和社区工作人员，就能少一些感染风险。不管多苦多累，他们都无怨无悔，

唯一对不起的就是家人。那时，唐炎红的父亲和李蜀蓉的父亲都因病住院，唐炎红和李蜀蓉却无法照顾！

据粗略统计，他们在指导巡查期间，累计走了洛阳市5个县区，新安县9个乡镇、80余个核酸检测点，对10余个集中隔离医学观察点的布局、流程进行指导，培训40余场3000余人次，培训对象涵盖核酸检测点志愿者、医务人员、司机等，有力保障了医务人员和群众的安全，为护佑人民健康做出了应有的贡献。

## 河南省洛阳正骨医院

## 推进工会工作

本报讯（记者刘永胜 通讯员邓江海）近日，河南省洛阳正骨医院（河南省骨科医院）工会被省总工会评为“2021年度基层工会规范化建设示范点”。这是继洛阳市“劳动竞赛先进单位”“模范职工小家”“2016年度工会工作先进单位”“机关、事业单位工会规范化建设示范点”“2018年度，该院全市窗口服务行业优质服务标兵集体”“2019年河南省中医药岗位技能竞赛优秀组织奖”等殊荣之后，该院获得的又一项荣誉。

河南省洛阳正骨医院工会成立于1958年，现拥有会员2500余人，设有工会委员会、经费审查委员会、女职工委员会等常设机构。

多年来，河南省洛阳正骨医院领导班子高度重视工会工作，以党建为引领，上下一心，加强组织领导，密切联系职工，服务大局。目前，在第四届工会委员会的坚强领导下，该院的工会工作开展得如火如荼，日益进步；工会会员中，1人获评“河南省先进工作者”，1人获

得“河南省五一劳动奖章”，1人获评“河南省五一巾帼标兵”，3人获得“洛阳市五一劳动奖章”，1人获评“洛阳市五一巾帼标兵”。

为了进一步提高基层工会规范化建设水平，本届工会委员会先后组织慰问老干部及困难职工60余次，发放抗疫相关用品及劳保用品10余次，组织开展职工健身活动10余次，开展女职工集体活动10余次，组织开展文艺汇演、义务写春联等活动，每年组织职工健康体检1次，改造职工之家、职工篮球场、羽毛球场、网球场等运动场所，保证职工身心健康，让职工以更大的热情投入工作、回报社会。

河南省洛阳正骨医院工会主席吴晓龙说，他们将进一步发挥好联系职工的纽带作用，把广大职工的思想和行动统一到“洛阳正骨”的事业中来，团结一心，共谋发展，以精湛的医疗技术和优质的服务回馈每一位患者，为“洛阳正骨”的改革发展贡献力量。



工作中的孙元元 赵少平/摄



妈妈的英姿 李欣怡/绘 田文彪/摄

洛阳市核酸检测突击队队员孙元元正在休息，突然被手机微信

信息提示声惊醒。她打开手

机一看，原来是她12岁的女儿

李欣怡画的一幅画，画中的她穿

着防护服，目光坚定，英姿飒爽，

1月13日晚，完成核酸检测任务后胜利归来，看着懂事

的女儿，孙元元禁不住热泪盈眶。

## 用“三牛”精神谱写出彩华章

## ——2021年新安县人民医院10件大事盘点

本报记者 刘永胜 通讯员 游新苗 文/图



2号综合楼效果图

导管室，争分夺秒地挽救患者的生命，不仅为抢救急危重症患者赢得了宝贵时间，而且为基层医疗卫生单位减少了医患纠纷的风险。

四、六大共享中心全部建成，具有新安特色的共享模式成效显著

远程会诊中心、心电中心、影像中心、检验病理诊断中心、慢性病管理中心、消毒供应中心等医共体六大共享中心全部在新安县人民医院落户。具有新安特色的共享模式以信息化建设为助力点，整合医疗卫生机构资源，建设六大共享中心，基层检查、县级诊断，让信息多跑腿、让群众少跑路。

五、新投用的发热门诊，在全市县级医疗卫生机构中面积最大、功能设施最全

2021年12月15日，经过改扩建的发热门诊投入使用。该发热门诊建筑面积约3900平方米，设置诊室6间、留观室16间，预检分诊、CT、检验、药房、自助挂号、自助打印报告以及医务人员培训、培训、值班、生活等功能区域一应俱全。发热门诊设置7个通道，2部电梯，满足不同人群的需求，体现“平战结合”的理念。这是目前全市县级医疗卫生机构中面积最大、功能设施最全的发热门诊。

六、2021年DRG绩效分析C值排名跃入全省前列

2021年上半年，河南272家医院DRG（按疾病诊断相关分组）绩效分析排名出炉，新安县人民医院位居第31名，在洛阳市九县二级医院中排名第2；在2021年公布的二级公立医院绩效考核中，C值排名在全省位居第31名，较上一年（排名第64名）上升不少。

七、开展新技术、新业务，“双百”战略目标任务已完成70%

在优质管理资源和优质医疗资源的共同带动下，新安县人民医院牵头，“一巩固、二提升、三打造”的发展战略快速推进，综合服

务能力明显改善，“新技术、新业务双百计划”成效显著，以腔镜、介入为代表的高难度手术已累计开展70余项。2021年，在该院，三级手术、四级手术占比分别为44.5%、18.6%，较上一年同期分别增加9.85%、9.78%，已完成“双百”战略目标任务70%。

八、6S精益管理，提高患者的获得感、安全感

通过6S精益管理，新安县人民医院不仅改变了整体形象，提高了职工的职业素养，还加快了内涵建设和品质建设，尤其是对治疗室各区域物品的分类放置，标识清楚，井井有条，不仅释放了空间，提高了效率，保障了医疗安全，还提高了患者的获得感、安全感。

九、2号综合楼项目开工建设，翻开了医院发展史上崭新的一页

正在建设中的新安县人民医院2号综合楼项目，总建筑面积约2.2万平方米，其中地下一层，地上8层。项目定位为门诊医技综合楼，并承担中转功能，连接门诊楼、内科楼和外科楼，使该院的布局更加紧凑合理；主要区域为医共体配药中心、医共体影像中心、医共体检验中心、医共体信息中心、医共体科教中心、日间手术室、内镜中心、礼堂、CCU（冠心病重症监护室）、RICU（呼吸重症监护室）等。该项目投入使用后，该院的床位可增至1200张。

十、以评促建，集齐了三级医院6张“入场券”

2020年7月13日，新安县人民医院三级医院创建工作拉开帷幕。全院干部职工以评促建，共接受6次省级以上正式评审，10次以上市级正式评审，50次以上专家模拟评审，100次以上院内评审演练。该院实现了5个县域专科“高峰群”建设，连点成线、连线成面，形成“高原”，建成了县域急诊急救体系。该院电子病历系统应用四级评审、五大中心全部通过验收，为成功创建三级医院奠定了基础。



赓续红色血脉



心电中心



影像中心

刚刚过去的2021年，新安县人民医院坚持党建引领，以“一切为了人民健康”为中心，充分发挥医共体总医院的龙头作用，撸起袖子加油干，将“孺子牛、拓荒牛、老黄牛”的“三牛”精神发扬光大，各项工作硕果累累。其中，以党史学习教育、医共体共享中心建设“双百”战略实施等为代表的10件大事，更是可圈可点，令人振奋。

“回首过去，心潮澎湃，催人奋进；展望未来，豪情满怀，任重道远！”新安县医共体党委书记、县人民医院党委书记、院长柳杨说。新的一年，该院850余名干部职工将坚定信心，奋勇争先，慎始如终，戒骄戒躁，锐意进取，为健康中国建设谱写更加出彩的新篇章。下面，我们来看一看2021年发生在新安县人民医院的10件大事。

一、党史学习教育不断深入，3名同志入选《百年百名新安县优秀共产党员风采录》

新安县人民医院党委深入开展党史学习教育，明确奋斗目标，进一步振奋精神，担当作为。2021年，在中国共产党成立100周年之际，中共新安县委组织部编印了《百年百名新安县优秀共产党员风采录》。该院的郭林现、王宏贤、刘晓红3位优秀共产党员入选风采录。

二、医共体影像中心率先在全洛阳市实现DR、CT检查结果互认

截至2021年12月31日，在新安县人民医院落户的医共体影像中心，共为县域内的医疗卫生机构集中诊断并出具DR（直接数字化X射线摄影系统）、CT报告8万余份，其中疑难病例报告8953份。影像中心的成立，不仅为疫情期间发热患者在基层实现肺部影像学排查、减少转运风险做出

了贡献，还在全市率先落实县域影像检查结果互认，实现“患者少跑路、省花销、医保少支出”，预计年节约医保资金400万元。

三、医共体心电中心完成心电诊断10万例

截至2021年12月31日，在新安县人民医院落户的医共体心电中心，共为全县16家医疗卫生机构出具心电诊断报告10万余份，基层诊断率超过50%，发现心梗患者150名；开辟绿色通道，直达

急诊科，争分夺秒地挽救患者的生命，不仅为抢救急危重症患者赢得了宝贵时间，而且为基层医疗卫生单位减少了医患纠纷的风险。